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3.1.7 El PE utiliza los resultados del programa de seguimiento de egresados y 

empleadores para evaluar su pertinencia: 

 

La Universidad Tecnológica del Valle del Mezquital aplica anualmente el Modelo de 
Evaluación de la Calidad del Subsistema de Universidades Tecnológicas Y Politécnicas, 
con el objetivo de conocer la percepción de los egresados con respecto al servicio 
recibido. 
El modelo evalúa aspectos como: 

 Equipamiento de laboratorios y talleres 

 Servicios prestados por bolsa de trabajo 

 Conocimientos por parte de los profesores al impartir la cátedra 

 Conocimientos por parte de los profesores en el uso de equipo de laboratorios  

 Desarrollo de prácticas 

 Preparación académica recibida 

 Modelo educativo 
 
Los resultados de esta evaluación permiten conocer el cómo ve el egresado al 
programa educativo. 
 
Estos resultados, aunados a las recomendaciones emitidas por el sector empleador 
principalmente a través de taller AST (Análisis Situacional del Trabajo), permiten el 
desarrollo de planes y programas de estudio vigentes y pertinentes al entorno y zona de 
influencia de la Universidad. 
 
Evidencias 
 

I. Resultados MECASUT Agosto 2016 
II. Minuta de pertinencia del PE de TSU en Energías Renovables. 
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INTRODUCCIÓN  
 

Con la finalidad de dar respuesta a la política de evaluación vigente, establecida por el 

Gobierno Federal en materia educativa, la Coordinación General de Universidades 

Tecnológicas y Politécnicas (CGUTyP), solicita a la Universidad Tecnológica del Valle del 

Mezquital, información con base al Modelo de Evaluación de la Calidad del Subsistema 

de Universidades Tecnológicas (MECASUT)1, con el propósito de continuar mostrando en 

forma general el estado cuantitativo y cualitativo que guardan esta institución 

educativa.  

Esta metodología se aplicó por primera vez en el año de 2003 para el ciclo escolar 2001-

2002, cabe resaltar que la principal finalidad del MECASUT, es permitir a la sociedad y al 

estado, mostrar y constatar con transparencia el logro de objetivos y metas trazadas de 

las universidades tecnológicas y politécnicas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                           
1 Guía Técnica MECASUT 2011. 
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RESUMEN 
 

El presente documento contiene información sobre el estado que guarda la calidad del 

servicio educativo que presto la Universidad Tecnología del Valle del Mezquital a la 

generación septiembre 2014 - agosto 2016 de Técnico Superior Universitario, con base al 

indicador de eficacia del Modelo de Evaluación de la Calidad del Subsistema de 

Universidades Tecnológicas y Politécnicas. Este indicador tiene el objetivo de dar a 

conocer la opinión de los egresados acerca de la atención, servicios y preparación 

académica que recibieron a lo largo de su permanencia en la institución.  

La información se colectó de una muestra de 443 egresados de los cuales 234 son 

hombres y 209 mujeres; representa al 76.37% del total de la población de los diferentes 

programas educativos de Técnico Superior Universitario que egresaron, el estrato con 

mayor participación es del sexo masculino (cuadro 3.) 

 

En cuanto al nivel de satisfacción sobre la infraestructura física de la universidad como 

parte de los servicios que ofrece, se encuentra en: muy bien y bien (cuadro 4), con 

respecto a la escala de valores como lo indican: 9.2 de cada 10 egresados del Programa 

Educativo de Energías Renovables; 9.1 de cada 10 de Mecatrónica; 8.9 de cada 10 de 

Mecánica; 8.1 de cada 10 de Turismo; 8 de cada 10 de Administración y Evaluación de 

Proyectos; 7.8 de cada 10 de Tecnologías de la Información y Comunicación; 7.5 de 

cada 10 de Procesos Alimentarios y 7.3 de cada 10 de Gastronomía. 

 

El servicio que se ofrece del equipamiento de laboratorios y talleres en los Programas 

Educativos de Energías Renovable, Mecánica y Mecatrónica están evaluados dentro 

de: muy bien y bien con porcentajes de 87.5, 88.6 y 87.9 respectivamente, dentro de 

estas mismas opciones; Administración y Evaluación de Proyectos con el 76.1, 

Tecnologías de la Información y Comunicación con 70.8, para Turismo 69.5, Procesos 

Alimentarios con un 64.6 y Gastronomía 61.6 por ciento (Cuadro 5). 
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La satisfacción de los servicios prestados por bolsa de trabajo son evaluados con 

porcentajes que van del 58.3 al 82.9 dentro de la escala de valor de: muy bien y bien.   

Por otra parte los Programas Educativos de Turismo, Gastronomía, Tecnologías de la 

Información y Comunicación, Procesos Alimentarios y Energías Renovables son los que 

mayor porcentaje tienen en cuanto a no haber usado el servicio de bolsa de trabajo 

con 33.1, 25, 23.1, 22.9 y 20.8 respectivamente, a diferencia de Mecatrónica con 19.7 y 

Mecánica con 2.9 de porcentaje.  

Sobre los conocimientos y dominio de los temas mostrados por los profesores al momento 

de impartir la cátedra, la satisfacción con los porcentajes más altos en todos los 

Programas Educativos es de bien, seguidos de los de muy bien. 

En el caso del Programa de Energías Renovables la cuarta parte de los participantes no 

opinó al respecto en comparación de Gastronomía, Mecatrónica y Turismo que es de 

menos del 7% de abstención.  

Por lo que se refiere al nivel de conocimiento y dominio por parte de los profesores en el 

manejo de los equipos que se encuentran en los laboratorios y talleres; los Programas 

Educativos de Administración y Evaluación de Proyectos, Energías Renovables, 

Mecánica, Mecatrónica, Procesos Alimentarios, Tecnologías de la Información y 

Comunicación y Turismo tienen porcentajes por arriba del 50% en la opción de: bien, solo 

Gastronomía tiene el porcentaje mayor en la opción de muy bien. 

Otro punto es la experiencia adquirida derivada de las visitas y prácticas realizadas a 

empresas, la satisfacción de la experiencia adquirida por parte de los Programas 

Educativos de Energías Renovables y Mecatrónica es de 91.7% y 97.1% respectivamente, 

representada dentro de muy bien y bien, para Administración y Evaluación de Proyectos 

88%, Gastronomía 80.8%, Mecatrónica 87.9%, Procesos Alimentarios 79.2%, Tecnologías 

de la Información y Comunicación y Turismo con un 80%. 

Sobre la preparación académica adquirida los porcentajes mayores de satisfacción 

están ubicados en los Programas Educativos de Energías Renovables y Mecatrónica con 

los valores de 92 y 95 porciento dentro de la escala de muy bien y bien, para 

Administración y Evaluación de Proyectos, Gastronomía, Mecánica, Procesos 
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Alimentarios, Tecnologías de la Información y Comunicación y Turismo los porcentajes 

van de 83% a 89% dentro de esta misma escala de valor.  

En cuanto a que si considera que la estadía es complemento de su preparación 

académica para el mercado laboral, los porcentajes van por arriba de 83% dentro de 

muy bien y bien para toda la oferta educativa, los Programas Educativos de 

Administración y Evaluación de Proyectos y Mecánica tiene porcentajes de 94 y 91.4 por 

ciento respectivamente.  

Finalmente para calificar el Modelo Educativo de Técnico Superior Universitario, los 

porcentajes pertenecientes a muy bien y bien de la escala de valores son: 

Administración y Evaluación de Proyectos 88.9%, Energías Renovables 95.8%, 

Gastronomía 80.8%, Mecánica 88.6%, Mecatrónica 95.5%, Procesos alimentarios 81.3%, 

Tecnologías de la Información y Comunicación 83.1% y Turismo 86.1%. 

Finalmente los comentarios para mejorar los servicios están dirigidos hacia el área 

formativa, el servicio de laboratorios y talleres, la logística de eventos, prácticas y estadía, 

visitas industriales, servicios escolares, biblioteca, bolsa de trabajo, vinculación, servicios 

generales, mantenimiento e infraestructura y generales.  
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METODOLOGÍA 
 

• Se solicitó al área de servicios escolares un listado con la matrícula de los 

egresados en agosto 2016 del nivel educativo de Técnico Superior Universitario. 

• La aplicación se realizó primeramente por medio de correo electrónico con la 

liga: https://goo.gl/forms/hHKehgE3TMarGihZ2, al universo de estudio. 

• Seguido de una aplicación presencial y telefónica.   

• Se solicitó a las direcciones de carrera el apoyo para la difusión de la liga con 

el objetivo de fortalecer la actividad. 

 

INSTRUMENTO DE EVALUACIÓN 
 

El instrumento de evaluación está compuesto por nueve preguntas (Cuadro 1) 

referente a: infraestructura física; laboratorios y talleres; bolsa de trabajo; 

conocimiento y dominio de temas por parte de los profesores y profesoras al 

impartir la catedra; conocimiento y dominio en el manejo de los equipos de 

laboratorios y talleres; la experiencia adquirida a partir de las visitas y prácticas 

en empresas; la preparación académica; el periodo de estadía y el nivel de 

estudios de Técnico Superior Universitario. 
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Cuadro 1: Ítems de indicador #7 del Modelo de Evaluación de la Calidad del Subsistema de Universidades Tecnológicas. 

1. ¿La infraestructura física con que fue dotada la universidad tecnológica, le pareció? 

2. ¿El equipamiento de los laboratorios y talleres le pareció? 

3. ¿Los servicios prestados en la Bolsa de Trabajo de la universidad como los considera? 

4. ¿El nivel de conocimiento y dominio de los temas mostrados por sus profesores al momento 

de impartirle la cátedra le pareció? 

5. ¿El nivel de conocimiento y dominio por parte de los profesores en el manejo de los 

equipos que se encuentran en los laboratorios y talleres al momento de realizar las prácticas 

que su carrera requiere, lo considera? 

6. ¿La experiencia práctica adquirida por parte suya, derivado de las visitas, prácticas en las 

empresas, las considera? 

7. ¿Cómo considera la preparación académica adquirida? 

8. ¿Considera que la estadía complementó su preparación para el mercado laboral? 

9. ¿Cómo califica el Modelo Educativo de 5B Técnico Superior Universitario? 

Comentarios para mejorar los servicios 

 

El nivel de satisfacción es evaluado de acuerdo a la siguiente escala de valores: 

Muy Bien MB=5; Bien B=4; Regular R=3; Mal M=2 y Pésimo P=1; o bien No Aplica 

NA=0.  

 

MUESTRA 
 

La muestra está compuesta por: 117 egresados de Administración y Evaluación 

de Proyectos, 24 de Energías renovables, 52 de Gastronomía, 35 de Mecánica, 

66 de Mecatrónica, 48 de Procesos Alimentarios, 65 de Tecnologías de la 

Información y Comunicación y 36 egresados de Turismo (Cuadro 2).     
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Cuadro 2: Participantes por Programa Educativo y género. 

Programa Educativo Hombre Mujer Muestra 

Administración y Evaluación de Proyectos 35 82 117 

Energías Renovables 18 6 24 

Gastronomía 17 35 52 

Mecánica 35 
 

35 

Mecatrónica 56 10 66 

Procesos Alimentarios 25 23 48 

Tecnologías de la Información y 

Comunicación 

40 25 65 

Turismo 8 28 36 

Totales 234 209 443 
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RESULTADOS  
 

Participación por género  

 

Cuadro 3: Género de los participantes.  

 

 
 

 

La participación de los hombres egresados es mayor con respecto a la 

participación de las mujeres egresadas, representada con 52.8% y 47.1% 

respectivamente. 
 

 

 

 

 

 

 

Hombres Mujeres

209 234

MECASUT 2016: Técnico Superior Universitario.
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Infraestructura física  

 

Cuadro 4: Porcentaje de opinión sobre la infraestructura física de la Universidad. 

 

 

 

 

 

 

 

 

AEP ER GAST MEC MECT PA TIC TUR

Muy bien 32.5% 37.5% 21.2% 48.6% 27.3% 29.2% 36.9% 19.4%

Bien 47.9% 54.2% 51.9% 40.0% 63.6% 45.8% 41.5% 61.1%

Regular 15.4% 8.3% 15.4% 8.6% 9.1% 18.8% 16.9% 13.9%

Mal 3.4% 9.6% 4.6% 2.8%

Pésimo 0.9% 2.9% 2.8%

No aplica 1.9% 6.3%
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MECASUT 2016: Tecnico Superior Universitario 

 

En cuanto al nivel de satisfacción sobre la infraestructura física con la que cuenta la 

universidad como parte de los servicios que ofrece, se encuentran en muy bien y bien, 

con los porcentajes mayores.  
 



 
 

 
 

12 
 

Equipamiento de los laboratorios y talleres  

 

Cuadro 5: Porcentaje de opinión sobre el equipamiento de laboratorios y talleres. 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

AEP ER GAST MEC MECT PA TIC TUR

Muy bien 25.6% 25% 23.1% 40% 28.8% 10.4% 32.3% 13.9%

Bien 50.5% 62.5% 38.5% 48.6% 59.1% 54.2% 38.5% 55.6%

Regular 20.5% 8.3% 23.1% 11.4% 12.1% 16.7% 27.7% 19.4%

Mal 3.4% 4.2% 7.7% 12.5% 1.5% 11.1%

Pésimo 7.7% 2.1%

No aplica 4.2%
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MECASUT 2016: Tecnico Superior Universitario 

 

Los egresados de los Programa Educativos en su mayor puntuación de porcentaje de 

satisfacción la signaron a bien, seguido de muy bien. 
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Servicios prestados en bolsa de trabajo  

 

Cuadro 6: Porcentaje de opinión sobre los servicios prestados por bolsa de trabajo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AEP ER GAST MEC MECT PA TIC TUR

Muy bien 31.6% 16.7% 15.4% 34.3% 25.8% 18.8% 27.7% 22.2%

Bien 38.5% 62.5% 44.2% 48.6% 50.0% 41.7% 40.0% 36.1%

Regular 6.8% 7.7% 11.4% 4.5% 10.4% 6.2% 5.6%

Mal 6.8% 3.8% 2.9% 6.3% 3.1% 2.8%

Pésimo 2.6% 3.8%

No aplica 13.7% 20.8% 25.0% 2.9% 19.7% 22.9% 23.1% 33.3%
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MECASUT 2016: Técnico Superior Universitario 

 

Para los servicios prestados por bolsa de trabajo los porcentajes mayores en su 

totalidad de los Programas Educativos están en los rangos de bien, seguido de muy 

bien. 
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Nivel de conocimientos y dominio de los temas mostrados por profesores  

 

Cuadro 7: Porcentaje de opinión sobre los conocimientos y dominio de los temas mostrados por los profesores. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AEP ER GAST MEC MECT PA TIC TUR

Muy bien 38.5% 16.7% 25.0% 40.0% 27.3% 33.3% 30.8% 22.2%

Bien 50.4% 54.2% 55.8% 51.4% 60.6% 47.9% 50.8% 61.1%

Regular 7.7% 4.2% 9.6% 8.6% 3.0% 18.8% 13.8% 13.9%

Mal 2.6% 5.8% 1.5% 4.6%

Pésimo 0.9% 1.9%

No aplica 25% 1.9% 7.6% 2.8%
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MECASUT 2016: Técnico Superior Universitario 

 

Sobre los conocimientos y dominio de los temas mostrados por los profesores al 

momento de impartir la cátedra, las satisfacción con los porcentajes más altos en 

todos los Programas Educativos es de bien, seguidos de los de muy bien. 
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Nivel de conocimientos y dominio del manejo de maquinaria y equipo 

 

Cuadro 8: Porcentaje de opinión sobre el nivel y dominio por parte de los profesores del manejo de maquinaria y equipo. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Por lo que se refiere al nivel de conocimiento y dominio por parte de los profesores en 

el manejo de los equipos que se encuentran en los laboratorios y talleres; los 

porcentajes dentro de bien van a partir de 49.2% a 61.1%.   
 

AEP ER GAST MEC MECT PA TIC TUR

Muy bien 29.9% 20.8% 42.3% 37.1% 22.7% 37.5% 29.2% 19.4%

Bien 58.1% 54.2% 36.5% 57.1% 65.2% 50.0% 49.2% 61.1%

Regular 11.1% 4.2% 15.4% 5.7% 3.0% 10.4% 21.5% 16.7%

Mal 3.8% 1.5% 2.1% 2.8%

Pésimo 0.9% 1.9%

No aplica 20.8% 7.6%
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MECASUT 2016: Técnico Superior Universitario 
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La experiencia adquirida derivada de visitas y prácticas en empresas 

 

Cuadro 9: Porcentaje de opinión sobre la experiencia derivada de visitas y prácticas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

AEP ER GAST MEC MECT PA TIC TUR

Muy bien 39.3% 37.5% 36.5% 51.4% 43.9% 39.6% 38.5% 41.7%

Bien 48.7% 54.2% 44.2% 45.7% 43.9% 39.6% 41.5% 38.9%

Regular 10.3% 8.3% 11.5% 2.9% 12.1% 12.5% 13.8% 13.9%

Mal 3.8% 8.3% 6.2% 5.6%

Pésimo 1.7%

No aplica 3.8%
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MECASUT 2016: Técnico Superior Universitario 

 

Otro punto es la experiencia adquirida derivada de las visitas y prácticas realizadas a 

empresas las cuales forma parte del saber hacer de la formación que reciben los 

estudiantes. 
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Preparación académica adquirida  

 

Cuadro 10: Porcentaje de opinión sobre la preparación académica adquirida. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AEP ER GAST MEC MECT PA TIC TUR

Muy bien 41% 37.5% 23.1% 34.3% 33.3% 39.6% 32.3% 25%

Bien 47% 54.2% 59.6% 51.4% 62.1% 45.8% 56.9% 64%

Regular 11% 8.3% 13.5% 14.3% 4.5% 14.6% 9.2% 8.3%

Mal 1.5%

Pésimo 1% 1.9% 2.8%

No aplica 1.9%
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MECASUT 2016: Tecnico Superior Universitario 

 

Sobre la preparación académica adquirida en los Programas Educativos de la 

Universidad, los porcentajes mayores acumulados están en muy bien y bien, a partir 

de 85% a un 95.4%, de acuerdo a la escala de valores. 
 



 
 

 
 

18 
 

La estadía como complemento de preparación para el mercado laboral  

 

Cuadro 11: Porcentaje de opinión sobre la estadía completo la preparación para el mercado laboral. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AEP ER GAST MEC MECT PA TIC TUR

Muy bien 62.4% 45.8% 55.8% 31.4% 34.8% 60.4% 44.6% 58.3%

Bien 31.6% 41.7% 32.7% 60.0% 50.0% 29.2% 38.5% 30.6%

Regular 3.4% 12.5% 7.7% 8.6% 12.1% 4.2% 13.8% 11.1%

Mal 2.6% 1.5% 0.0% 1.5%

Pésimo 1.9% 1.5% 4.2% 1.5%

No aplica 1.9% 2.1%
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MECASUT 2016: Tecnico Superior Universitario 

 

En relación con preparación académica adquirida derivada de las visitas y estadía en 

empresas, el porcentaje mayor acumulado con la escala de valores de muy bien y 

bien es del 91.4% para el Programa Educativo de Mecánica.  
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Modelo Educativo de Técnico Superior Universitario  

 

Cuadro 12: Porcentaje de opinión sobre el modelo educativo de Técnico Superior Universitario. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

AEP ER GAST MEC MECT PA TIC TUR

Muy bien 40.2% 25% 32.7% 37.1% 30.3% 37.5% 32.3% 27.8%

Bien 48.7% 70.8% 48.1% 51.4% 65.2% 43.8% 50.8% 58.3%

Regular 9.4% 4.2% 15.4% 8.6% 3% 12.5% 10.8% 11.1%

Mal 1.7% 2.9% 2.1% 3.1%

Pésimo 1.9% 1.5%

No aplica 1.9% 1.5% 4.2% 1.5% 2.8%
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MECASUT 2016: Tecnico Superior Universitario 

 

Por lo que se refiere a la opinión del Modelo Educativo de Técnico Superior 

Universitario, está considerado como muy bien y bien con porcentajes mayores al 80% 

y un tope del 95.8% de satisfacción. 

Los Programas educativos de Energías Renovables y Mecatrónica obtuvieron 

porcentajes del 95.8% y 95.5% en los niveles acumulados de muy bien y bien.   
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Comentarios para mejorar los servicios  
 

Cuadro 13: Listado de comentarios por área.  

Academia 

• Debería de aplicar más atención por parte de los profesores. 

• Que no encarguen tarea... En Finlandia no ponen tareas en ningún nivel 

educativo y tienen la mejor educación del mundo!!!!!... 

• Los profesores suelen cambiar sus criterios de observación en torno a los 

proyectos, sería beneficioso el apuntar o revisar bien el enfoque del proyecto 

antes de corregir y anotar perfectamente las observaciones para revisar lo 

que hacen en torno a los proyectos de los alumnos. 

• Que los profesores tengan un mejor dominio de los temas que imparten  

• Educación por competencias es un chiste malo, a los alumnos les hace falta 

honestidad, así no se puede no digo que el sistema este mal solo no la 

aplicación del mismo. 

• Enfocar prácticas de laboratorio de energías.  Tener seminarios especializados 

de energía renovable y convencional 

• Que los profesores sean más puntuales y expliquen los temas, para que 

tengamos mucho más información de esta manera aprendamos más  

• Que algunos profesores asistan a las aulas más temprano y formular mejor los 

temas que se van a abordar en la clase 

• Los maestros de gastronomía pueden mejorar su enseñanza mucho más 

dinámica. 

• Es importante que todos los alumnos tengamos una motivación y no trabas... 

• No cancelaciones de clases 

• Solo aumentar las horas de ingles  

• Solicitar nuevos equipos para mejorar preparación y adaptación al campo 

laboral y capacitar mejor a los profesores para que tengan un mejor 

desempeño 

• Cambiar algunos profesores 
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Academia 

• Capacitación a los maestros. 

• Contratar más maestros para carrera de TIC 

• Buenas tardes, ya que se me da la oportunidad de dar comentarios para 

mejorar servicios, hay unas cosas que me gustaría hacer notar ya que fueron 

tocadas en este cuestionario:  

• Necesitan profesores mejor capacitados para dar determinadas materias que 

son de suma importancia para la carrera (PROGRAMACIÓN, REDES, BASES DE 

DATOS) por mencionar algunas, hay profesores que no dan clases como 

deben, que a veces ni están en los salones, o que solo nos pasan vídeos 

tutoriales y nos dejan a la deriva con esos vídeos, hay otros profesores que no 

tienen ni idea de la materia que van a impartir y los que son verdaderamente 

capacitados y tienen las aptitudes y el conocimiento se van o los corren o los 

obligan a irse. Creo que es de suma importancia que vean esa parte. Es lo 

único que podría decir.  

• Actualizar el programa educativo del uso de la tendencias de las nuevas 

tecnologías, también considero que debe de existir una especialidad o 

certificación al terminar el proceso de T.S.U.   Apoyo a proyectos destacados 

por parte del cuerpo académico de cada carrera, Igualmente tener una 

certificación de inglés ya que es un punto muy importante que deben tomar 

en cuenta, podrían fomentar el inglés como lo hacen en Francés  

• Brindar importancia y mayor apoyo a los alumnos que participan en los 

diferentes programas como movilidad estudiantil y concursos de investigación, 

involucrando a los directivos en los procesos y darles a conocer la importancia 

de ello. 

• Capacitación a los maestros. 

• Actualizar el programa educativo, hacer una especialidad en la carrera y 

certificaciones, al igual de profesores mejor capacitados. 

• Poder escoger ramas más especializadas durante el proceso de estudio 

• Los profesores deben de ser más dinámicos. 
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Academia  

• Comunicación entre maestros y directora al momento de realizar la 

plantación de proyectos y gestión de estadías. 

• En la unidad académica de Tezontepec no cuentan con las instalaciones 

adecuadas. Es por eso que mi calificación en algunas cosas fue regular 

• Considero que es muy importante contratar a más maestros que estén 

estrechamente relacionados con el turismo y así mismo la universidad al 

momento de establecer vínculos con las empresas lo establezcan de la mejor 

manera para que nuestra estadía sea más placentera y no batallemos 

demasiado con el proceso. 

 

 

 

 

 

 

Laboratorios 

• Los servicios que ofrece la universidad son buenos y esto hace que nosotros 

como alumnos seamos mejores estudiantes y personas.  Un comentario para la 

mejora sería más equipamiento de los laboratorios con más programas como 

contables por ejemplo 

• Mejorar el equipo de los laboratorios  

• Más laboratorios de Energías Renovables  

• Equipamiento a los laboratorios no nos es basta 

• Mejorar la prestación de herramientas como equipo para el trabajo en las 

aulas  

• A completar los laboratorios con más computadoras ya que algunas 

ocasiones hay alumnos que se quedan sin maquina 

• Actualizar equipo de cómputo de los laboratorios 
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Laboratorios 

• Mejorar el servicio de intranet 

• Me parece que tiene algunos faltantes de acuerdo al equipamiento de 

laboratorios y materiales  

• Modernizar el laboratorio con maquinaria para la materia  

• Es muy buena la universidad solo fallan algunos recursos para laboratorio de 

prácticas  

• Mayor conectividad de internet para toda la comunidad estudiantil, aire 

acondicionado en laboratorios y aulas, más proyectores  

• Que no nos limiten el uso del Internet a la hora de investigar en los laboratorios. 

• Hace falta ancho de banda proporcionado a la carrera de TI ya que no 

abastece las necesidades de las materias académicas. Algunos laboratorios 

sus equipos no cuentan con los requerimientos para aplicaciones de desarrollo 

de aplicaciones. 

• Mejor carácter en los laboratoristas 

• Mejorar el trato para los estudiantes tanto en laboratorios como en toda la 

institución 

• Actualizar antivirus en los laboratorios 

• Mejorar los equipos de computo 

• Mejorar cobertura de red en internet en el edificio g. 

• Mejor carácter en los laboratoristas 

 

 

Logística  

• En caso de cambiar algún documento avisar con tiempo y no en ese preciso 

momento. 

• Poner especial énfasis en la logística de actividades  
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Prácticas y Estadías  

• Explicar mejor la documentación del proceso de estadía y titulación 

• Todo me parece bien, solo tener más contactos con empresas reconocidas 

para realizar la estadía 

• Que los requisitos para el término de la estadía la publiquen un mes antes ya 

que cambian cada cosa como es el formato de las firmas de los asesores 

académicos y el asesor industrial y que estén más al pendiente. 

• El recepcionista de los documentos de estadía es déspota y no brinda un 

buen servicio 

• Dar más información acerca de empresas que solicitan técnicos universitarios 

para realizar estadías 

• Mayor número de visitas por parte de los profesores, durante la estadía 

• Mejorar los procedimiento que llevan a cabo para el proceso de estadía, 

especificar cada requerimiento ya que en ocasiones no se llega a 

comprender lo que se solicitar, estandarizar los formatos utilizando plantillas.  

• Implementar más prácticas acorde a la carrera en el sector productivo. 

• Que los asesores académicos estén más atentos y a la disposición de los 

alumnos durante el proceso de estadía. 
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Visitas Industriales  

• Visitas industriales cada mes 

• Más visitas industriales  

• En cuestión de las visitas industriales, no aprendemos, solo conocemos la 

empresa y que hacen allí, creo que deberían ver la manera de que la 

empresa comparta un curso o taller sobre algo que tenga que ver con nuestra 

carrera y con lo que hacen en la empresa, de otra manera no sé qué podría 

aprender, más que a qué se dedica la empresa y cuánto tiempo tiene 

laborando, creo que esa información no me sirve para mi estudio.  

• Organización en cuanto a los eventos programados dentro de la universidad 

así como las visitas industriales  

 

Servicios Escolares 

• Más coordinación en la recepción de documentación de titulación 

 

Biblioteca  

• Hay plaga de cucarachas en el área de Biblioteca.  

 

Bolsa de Trabajo 

• Pues yo considero que deberían de ampliar la bolsa de trabajo no solo en el 

estado y en el país también en otros países que puedan brindar apoyo con 

respecto a lo que se estudió y en cuestión de sus servicios son buenos. 

• Tener una mayor comunicación con los estudiantes egresados para poder 

tener mayor oportunidad de trabajo dando más información sobre la bolsa de 

trabajo que se tiene. 

• Nunca me han hablado o informado sobre la bolsa de trabajo 

• Más información acerca de estos servicios, este tipo de encuestas no solo se 

apliquen a egresados si no ingresados y posteriormente que sean más 

frecuentes para mejorar y ampliar dichos aspectos 
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Vinculación 

• Hacer más convenios con empresas para que al realizar nuestras prácticas nos 

otorguen una beca por la estancia 

• Buscar nuevas empresas para tener más opciones para los alumnos  

• Aumentar el número de empresas vinculadas con la universidad 

• Que la universidad tenga convenios con las empresas en la que vamos a 

hacer la estadía para tener más oportunidades de trabajo 

• Realizar convenios con empresas en las cuales son enviados los alumnos para 

su estadía, para que durante ese tiempo el alumno pueda reciba apoyo 

económico. 

• Hacer los convenios a tiempo, para evitar malas experiencias a los alumnos. 

 

 

Servicios 

• Brindar mayor información de las ofertas que se otorgan a los estudiantes. 

• Más amabilidad al tratar a los estudiantes. 

• Cambio de salón 

• Más información sobre los servicios que se ofrecen a los alumnos ya que muy 

pocas veces nos enteramos de ellos  

• Mejor respuesta y atención en los diferentes departamentos de la institución 

para los alumnos. 

• Mejorar el trato de los alumnos 

• Que el personal se capacite más para brindar mejor servicio 

• Que se den a conocer más los departamentos. 

• Atender rápido y con respeto a los alumnos cuando se requiera algo. 

• Estar más al pendiente 

• Están bien en algunos aspectos en otros solo es cuestión de revisar y corregir 

sea el caso 

• Mejor coordinación en determinadas áreas. 

 

 



 
 

 
 

27 
 

Mantenimiento e Infraestructura 

• Exhortar a los alumnos de nuevo ingreso a conservar y mejorar las instalaciones 

de la institución ya que son para el uso y manejo de todos los alumnos de esta 

casa de estudios 

• Mi salón no tiene aire acondicionado hace bastante calor todos los 

cuatrimestre se han enviado la solicitud y no hay respuestas me pregunto qué 

se puede hacer para que nos hagan caso. Espero que no ignoren este 

mensaje otra vez. 

• Pues solo mejorar un poco las instalaciones 

• Tener mejor iluminación en las aulas  

• Que se cuiden las áreas verdes  y sean protegidas, además que haya 

• Mantenimiento continuo a las instalaciones 

• Una infraestructura de electricidad bien definida con enchufes suficientes 

para los equipos de cómputo. 

• Verificar que las instalaciones de la universidad funcionen, como son aire 

acondicionado, instalaciones eléctricas, lámparas, en algunas áreas hay 

muchas goteras, hay lámparas que no funcionan, hay contactos que hacen 

corto. 

• La infraestructura de los sanitarios 

• En cuanto a la infraestructura debe mejorarse ya que nos merecemos mejores 

instalaciones 

• Invertir más en la infraestructura de algunos edificios, ya que en tiempos de 

lluvia en algunos techos hay goteras y es peligroso para todos. 

• Mejorar las instalaciones sanitarias de cada edifico 

• Mejorar los corredores de la universidad. 

• Mejorar las instalaciones 
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Generales  

• Solo mejorarnos nosotros mismos  

• Mejorar en todo 

• Más información en edificios 

• Los servicios son bueno 

• Muy buena la universidad 

• Todo muy bien 

• Muy buen servicio 

• Al parecer todo va bien  

• Todo está en perfecto orden 

• Todo perfecto 

• Es una excelente institución 

• Es una excelente institución... Ha sido mi mejor elección 

• Siempre seguir mejorando con las opiniones 

• Trabajar más en la mejora continua 

• Buen cuerpo laboral dentro de la institución. 

• Muy bien todo! 

• Hasta el momento, está bien el modelo educativo que se está 

implementando en la Universidad 

• Que continúen trabajando de la misma manera 

• Es una buena universidad 
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ANEXOS 
 

Evidencia fotográfica  
 

Alumnos de Técnico Superior Universitario participantes. 

 

 

 

 












